

## “80万条银行客户数据被盗”？ 银行表示“我没有”

▶▶ 详见B1版

# 招聘物流用电数据回升 复工复产积极变化

■ 本报记者 李勇

“现在活好干多了！春节后大多数单位停工停产，偶尔有的订单也都是小区住户，不仅分散，而且出入有限制，要等人出来取，一天也送不了多少。现在企事业单位都已经复工复产，你看这一趟，光这一个楼我就带了四单。”4月15日中午，沈阳太原南街的高贸国际大厦，一位送餐小哥对这段时间的变化欣喜地说。

正如这位送餐小哥所感受到的，随着我国新冠肺炎疫情初步得到基本控制，生产生活秩序逐渐恢复，社会用电量、物流货运量、企业招聘意愿等一系列数据企稳回暖，也折射出复工复产稳步推进后社会经济呈现的积极变化。

阿拉丁指数日前发布的2020年第12期周榜数据显示，企业实际复工比例的逐步提高以及大量人才返回工作所在地，招聘求职小程序DAU增长36.5%，就业市场已经开始回暖。

《证券日报》记者注意到，全面复工的企业中，已经有部分公司开始“招兵买马”，谋局未来。据新松机器人官网显示，今年以来，公司以及其下属分公司、子公司发布的221个职位的招聘计划中，有197个职位都是3月1日后新发布的。近年来一直保持业绩领跑的禾丰牧业战“疫”发展两不误，复工后将招聘搬到线上，已召开多场空中宣讲会。继3月2日举办首场线上宣讲会多板块业务推出77个职位后，3月20日，禾丰牧业还专门召开了一场种猪事业部线上招聘，广募英才。

除了人才招聘，随着复工的推进，生产负荷提升，也有上市公司通过多种手段解决生产中的用工问题。为解决用工问题，3月初肇庆与大连当天餐饮联合推出“共享员工”协作模式。“公司被列入国家疫情防控重点保障企业名单，这一

段时间休闲食品订货量不错，生产一直挺紧张。”肇庆岛一位高管告诉《证券日报》记者，在生产任务忙的时候，公司各职能部门行政人员以及营销队伍都要深入一线，支援生产，以保障订单需求。肇庆岛日前披露的一季度业绩预告显示，公司目前的复工复产率已达到90%以上。

货运物流方面的数据也显示出复工复产给社会经济带来可喜变化。交通运输部科学研究院4月15日发布的中国运输生产指数(CTSI)显示，3月份运输生产指数降幅较2月份明显收窄。辽宁一家大型港口相关人员告诉记者，2月份、3月份的吞吐量相较往年还有差距，但3月末到4月份以来，货运量已经开始回升。一家铁路物流企业工作人员表示，一季度公司旗下的疏港物流业务也不错。快递物流方面，从国家邮政局4月13日公布的一季度邮政行业运行数据来看，今年一季度，全国快递服务企业业务量累计完成125.3亿件，同比增长3.2%。其中，3月份，全国快递服务企业业务量完成59.8亿件，同比增长23%。

圆通速递董事长张武在接受《证券日报》记者采访时表示，自3月份以来，公司的业务量已经大幅提升。此外，用电量常被视作经济活跃程度的晴雨表。多地陆续披露的一季度用电情况显示，自3月份以来也是明显回升，许多地区目前的用电量已经达到或超过去年同期水平。有经济领域专家在接受《证券日报》记者采访时表示：“用电量是个实的东西，居民生活用电一直很平稳，波动主要是经济活动用电带来的变化，反映出经济活跃度提高。”

“今年1月份过年，2月份许多企业因疫情停工停产，3月份开始陆续恢复，现在许多企业已经接近满负荷。”上述专家表示，“无论是工厂还是商业企业，随着各行各业复工复产的逐步到位，经济会逐渐活跃。”



近日，修建于湖北省西部山区的宣鹤、建恩两条高速公路经过试运营后，恢复封闭施工，进一步完善相关设施，预计2020年6月正式通车。这是4月16日拍摄的宣鹤高速公路(无人机照片)。 新华社发(宋文 摄)

## 注册制公司债受理增至119单 拟发行金额突破7000亿元

■ 本报见习记者 廖迪

自3月份以来，注册制公司债规模进一步提升。据《证券日报》记者不完全统计，截至4月16日，沪深交易所受理注册制下公开发行公司债券增至119单，拟发行金额7093.28亿元。

根据证监会此前发布的《关于公开发行公司债券实施注册制有关事项的通知》，自2020年3月1日起，公司债券公开发行实行注册制。公开发行公司债券，由证券交易所负责受理、审核，并报证监会履行发行注册程序。

中国国际经济交流中心经济研究部副部长刘向东对《证券日报》记者表示，公司债开始实行注册制，意味着债券发行更加市场化，其意义在于更便利企业进行直接融资。因此，给债券市场带来的变化是发债周期将会缩短，而且简化发行程序，提高

发债积极性。

数据显示，上述119单中，提交注册54家，注册生效12家。“近期的发行情况体现出注册发行效率的提高和便捷度的提升。”东方财富首席债券分析师苏莉昨日在接受《证券日报》记者采访时表示。

这也可以从沪深交易所的首只注册制公司债中得到体现。3月16日，发行人中国中煤能源股份有限公司成功完成注册制下上交所首单公开发行公司债券簿记发行。该项目从申请受理、审核、注册至簿记发行历时仅11个工作日，公司债券审核注册效率大幅提升，债券发行市场化程度进一步提高。

3月16日，深交所首只注册制公司债券成功簿记，发行人为中国光大集团股份公司，主承销商为光大证券。此单项目适用深交所优化审核程序，从项目申报至完成注册仅用7

个工作日，债券发行金额20亿元，期限3+N年，票面利率3.4%。据了解，本期债券为附次级条款的可续期债券，是公司债实施注册制后获批的首个特殊品种公司债券，为发行人降低杠杆率和增加投资规模发挥了重要作用。

苏莉对《证券日报》记者表示，一方面，注册制有助于提高效率、缩短周期、提升融资便捷度，促进债券市场进一步扩容；另一方面，在经济下行压力下，发行人新增投资需求减缓，投资人避险情绪短期难以有效缓解，在一定程度上限制了大规模放量的可能。

刘向东表示，由于企业发债行为交由市场决定，有必要强化企业信息披露和信用评级中介机构的责任，从而使各利益相关者都能尽职尽责。随着注册制的稳步推进，债券市场的国际化进程也会提速，吸引更多外国投资者关注中国债券市场。

## 3月份70个大中城市房价环比微涨 房地产调控政策仍以稳为主

■ 本报记者 苏诗钰

4月16日，国家统计局发布了70个大中城市住宅销售价格月度报告，国家统计局城市司首席统计师孔鹏对此表示，3月份，随着新冠肺炎疫情防控形势持续向好，生产生活秩序加快恢复，因疫情积压的住房需求呈现出逐步释放的趋势，70个大中城市房地产市场出现微涨，但总体较为稳定。

3月份，初步测算，4个一线城市新建商品住宅销售价格环比由2月份持平转为上涨0.2%，但涨幅比1月份回落0.2个百分点。其中，北京持平，上海和深圳分别上涨0.1%和0.5%，广州下降0.5%。二手住宅销售价格环比上涨0.5%，涨幅比2月份扩大0.3个百分点，与1月份持平。其中，北京、上海和深圳分别上涨0.2%、0.3%和1.6%，广州下降0.2%。

31个二线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.3%，涨幅比2月份扩大0.2个百分点，比1月份扩大0.1个百分点；二手住宅销售价格环比在连续两个月持平后上涨0.2%。35个三线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.2%，涨幅比2月份扩大0.1个百分点，比1月份回落0.2个百分点，襄

阳无成交；二手住宅销售价格环比由上月下降0.1%转为上涨0.1%，涨幅比1月份回落0.1个百分点。

诸葛找房数据研究中心分析师国仕英昨日在接受《证券日报》记者采访时表示，通过70城新房、二手房销售价格环比涨跌城市数量来看，3月份新建商品住宅及二手住宅价格环比上涨城市数量都有明显的增加，3月份大部分城市疫情得到有效控制，房地产市场逐渐复工复产，市场活跃度增加，积压的需求逐渐入市，带动城市价格环比上涨城市数量增加。但从下跌城市数量来看，基本与2月份持平，可见市场虽有所恢复，但部分城市市场信心仍较弱。

3月份，初步测算，一线城市新建商品住宅销售价格同比上涨3.3%，涨幅比2月份回落0.2个百分点；二手住宅销售价格同比上涨2.4%，涨幅比2月份扩大0.2个百分点。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨5.8%和2.5%，涨幅比2月份分别回落0.4和0.5个百分点，均连续11个月回落。三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨0.3%和1.8%，涨幅比2月份分别回落0.6和0.5个百分点，均连续12个

月相同或回落。

国仕英表示，3月份，疫情防控有了很明显的效果，多数城市生产生活秩序都在加快恢复中，因疫情积压的住房需求逐渐释放，带动市场活跃度上涨。3月份70城房地产市场价格环比出现微涨，但总体较为稳定。一线城市、二线城市恢复较为明显，三线城市受疫情影响，市场信心较弱，市场恢复明显慢于一线城市、二线城市。

中原地产发布的数据显示，3月份，全国房地产调控政策继续多发，在2月份高达单月75次历史记录的基础上，3月份单月再次发布了60次房地产调控政策。累计一季度房地产调控次数达171次，而2019年同期只有104次，同比上涨65%。

中原地产首席分析师张大伟对记者表示，房地产行业受疫情影响较大，为保证房地产市场平稳运行，各地坚持“房住不炒”定位不变，因地制宜更加灵活，多地从供给侧和需求侧优化房地产相关政策。3月份，调控政策以稳为主，多地优化人才落户、人才购房等政策，另外，广州、济南、海宁、宝鸡等涉及“放松限购”以及“降首付”政策均被撤回，亦表明政策面保持房地产调控的定力。

### 今日视点

## 金融委会议透露 投资者保护三大监管重点

■ 安宁

4月15日，国务院金融稳定发展委员会(简称金融委)召开第二十六次会议，专题研究了加强资本市场投资者保护问题。笔者认为，资本市场投资者保护的顶层设计越来越完善。刚实施的新证券法从立法层面为投资者提供了强大的法律保护，而国务院则从政策层面强化了对资本市场投资者保护的高度重视。

从我国证券市场发展历程来看，经过30年的发展壮大，我国市场规模虽已跻身世界前列，但值得注意的是，我国证券市场的一个显著特征是拥有全球规模最大的投资者群体，尤其是中小投资者数量庞大。数据显示，我国证券市场投资者数量高达1.6亿人，其中95%以上为中小投资者。投资者散户化也对我国的投资者保护工作提出了更高要求。

因为，只有做好投资者保护工作才能保证市场的稳定运行发展，才能平稳有效推进市场的各项改革。

金融委会议提出，“资本市场发展必须坚持市场化、法治化原则，依法诚信经营是最基本的市场纪律。监管部门要依法加强投资者保护，提高上市公司质量，确保真实、准确、完整、及时的信息披露，压实中介机构责任，对造假、欺诈等行为从重处罚”。

笔者认为，加强投资者保护，提高信息披露质量、压实中介机构责任以及严打造假、欺诈行为等将成为下一阶段监管重点。

上市公司依法诚信经营，真实披露信息是对投资者的基本尊重。“诚招天下客，誉从信中来”依法诚信经营是企业的安身立命之本。对于上

市公司来说，依法诚信经营是本，充分而真实的信息披露是其在资本市场立足的根基。

给投资者一个真实、透明、合规的上市公司，就要通过公开透明的信息披露，让投资者看得见、看得清上市公司，更好地实现“用手、用脚投票”，这是对投资者的基本尊重。

压实中介机构的责任，充分发挥“看门人”作用，切实保护投资者合法权益。

近年来，监管层多次强调要压实中介机构责任，“深改12条”也明确提出“狠抓中介机构能力建设。压实中介机构责任，推进行业文化建设”。

新证券法则从立法角度进一步规范了中介机构的民事行为，进一步压实中介机构“看门人”法律职责，如果“看门人”不履行“看门”职责，将面临严厉的处罚。

严打造假、欺诈行为，净化市场环境，为投资者营造良好投资环境。没有法治就谈不上保护。对资本市场各类违法违规行为必须动真格、出重拳，对各种造假、欺诈行为的容忍是对投资者的最好保护。当前，新证券法已加大了对虚假陈述、内幕交易、操纵市场等违法违规行为的行政处罚力度。监管层也在积极推动修订《刑法》，大幅提高欺诈发行、上市公司虚假披露信息等行为的违法成本。未来，可以期待“行刑”联手，资本市场违法行为无处遁形。

笔者认为，投资者保护工作是一段没有终点的旅程，在这段旅程中，通过不断地修整、完善，达到最佳的呈现。当前，投资者保护随着资本市场全面深化改革已进入了发展的新格局，未来，没有最好，只有更佳！

### 宇新股份 YUSSEN GROUP

湖南宇新能源科技股份有限公司  
首次公开发行不超过2,834万股A股  
股票简称: 宇新股份  
股票代码: 002986

发行方式: 采用网下向询价对象询价配售发行与网上资金申购定价发行相结合的方式  
初步询价日期: 2020年4月21日、4月22日  
网上路演日期: 2020年4月24日  
网上、网下申购日期: 2020年4月27日  
网上、网下缴款日期: 2020年4月29日

保荐机构(主承销商): 安信证券  
投资者关系顾问: 逸昕投资

《招股意向书摘要》、《初步询价及推介公告》  
详见今日《证券日报》、《上海证券报》、《证券时报》、《中国证券报》

### 四川安宇钛股份有限公司

首次公开发行股票  
今日在深圳证券交易所隆重上市

股票简称: 安宇股份  
股票代码: 002978

保荐机构/主承销商: 华西证券

### 广东朝阳电子科技股份有限公司

首次公开发行股票  
今日在深圳证券交易所隆重上市

股票简称: 朝阳科技  
股票代码: 002981

发行价格: 17.32元/股  
发行数量: 2,400万股

保荐机构(主承销商): 民生证券股份有限公司  
投资者关系顾问: 民生证券承销业务服务股份有限公司

### 今日导读

金融委9天两提 严惩资本市场造假欺诈 A2版

疫情扰动 催生餐饮旅游业整合 A3版

聚美优品私有化 黯然退市 B2版

本版主编: 姜楠 责编: 孙华 美编: 王琳 制作: 李波 电话: 010-83251808